

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

## Боевые задачи комсомола

На днях закончила свою работу VII Свердловская областная конференция ВЛКСМ. Конференция заслушала и всесторонне обсудила доклад о работе обкома ВЛКСМ, доклад ревизионной комиссии и избрала новый состав обкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии.

Проходившая VII областная комсомольская конференция показала, что под руководством партийной организации комсомольцы нашей области совершили немало славных дел в борьбе за успешное выполнение послевоенного пятилетнего плана.

Комсомольские организации значительно упрочили свои связи с массами несоюзной молодежи, улучшили свою организаторскую и политическую деятельность, в результате чего повысилась трудовая и политическая активность молодежи в решении задач хозяйственного и культурного строительства.

Вместе с тем, как отметила конференция, в деятельности комсомольских организаций имеется много серьезных недостатков. Комсомольские организации еще слабо развивают среди молодежи социалистическое соревнование за высокую производительность труда и высокое качество выпускаемой продукции, за экономию и бережливость, лучшее использование оборудования.

Особенно серьезные упущения имеются в идеологической работе среди молодежи. Занятия в кружках и политшколах часто ведутся на низком идейно-теоретическом уровне. Комитеты комсомола не организовали должной методической помощи пропагандистам, не контролируют самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, в школах рабочей и сельской молодежи часть учащихся без особых на то причин прекращает учебу. На предприятиях и в колхозах для молодежи мало читается лекций на политические и естественно-научные темы.

Выполняя постановление VII Свердловской областной конференции ВЛКСМ, комсомоль-

ские организации нашего города должны повседневно добиваться организационно-политического укрепления комсомольских организаций, всемерного улучшения их работы по коммунистическому воспитанию молодежи. Это является важнейшим средством мобилизации всех комсомольцев и молодежи на выполнение и перевыполнение производственных планов, овладение передовой наукой, техникой, культурой.

Комсомольцы должны быть в передовых рядах борцов за новое, передовое, застрельщиками социалистического соревнования за высокую производительность труда, за полное использование оборудования, экономию и бережливость. На всех решающих участках производства необходимо создать комсомольские контрольные посты, которые бы следили за тем, как используется оборудование, не перерасходуется ли сырье, электроэнергия, материалы.

Сельские комсомольцы обязаны позаботиться о том, чтобы колхозная деревня образцово подготовилась к весенним полевым работам. Необходимо повысить роль комсомольских организаций в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, в борьбе за получение высоких устойчивых урожаев, повышение продуктивности животноводства.

От комсомольских организаций требуется серьезное улучшение политической работы среди молодежи. Вопросы идейного роста юношей и девушек должны занять первостепенное место во всей деятельности комсомольских организаций. Необходимо с еще большей настойчивостью разъяснять молодежи политику партии и правительства, на ярких примерах героической истории партии большевиков воспитывать комсомольцев и молодежь в духе беззаветного служения Родине, делу партии Ленина—Сталина.

По-большевистски осуществить решение VII Свердловской областной конференции ВЛКСМ—боевая задача комсомольских организаций нашего города.

## ПЛЕНУМ ОБКОМА ВЛКСМ

12 марта состоялся первый пленум Свердловского обкома ВЛКСМ, избранного на VII областной комсомольской конференции.

Пленум избрал бюро областного комитета ВЛКСМ в составе тт. **Никитина П. А.**, **Лебедева В. Г.**, **Новокрещенова Н. Я.**, **Паниной Т. И.**, **Кодинцевой Т. П.**, **Даниловой Н. А.**, **Кожаровой З. Д.**, **Лемакина В. В.**, а также тт. **Важенина Г. Ф.**—секретаря Свердловского горкома ВЛКСМ, **Нарбутовских Ю. В.**—секретаря Первоуральского горкома ВЛКСМ, **Плакшиной К. А.**—секретаря Нижне-

Тагильского горкома ВЛКСМ.

Первым секретарем Свердловского обкома ВЛКСМ избран тов. **Никитин П. А.**, вторым—тов. **Лебедев В. Г.**, секретарем по кадрам—тов. **Новокрещенов Н. Я.**, секретарем по пропаганде и агитации—тов. **Панина Т. И.**, секретарем по школам—тов. **Кодинцева Т. П.** Редактором областной комсомольской газеты «На смену!» утверждена тов. **Данилова Н. А.**, заведующим отделом рабочей молодежи обкома—тов. **Лемакин В. В.**, заведующим отделом крестьянской молодежи обкома—тов. **Кокшарова З. Д.**

## Вторая сессия Верховного Совета СССР

### \* \* \* Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

В Большом Кремлевском Дворце 12 марта открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Задолго до начала заседания зал заполнили депутаты, многочисленные гости. Здесь собрались избранные великого советского народа, народа-творца и созидателя, идущего в авангарде борцов за мир во всем мире.

В зале присутствуют лучшие представители рабочего класса и колхозного крестьянства, государственные деятели и виднейшие ученые, писатели и мастера искусств. В числе гостей—члены Советского Комитета защиты мира, Антифашистского комитета советских женщин, Антифашистского комитета советской молодежи. Заполнены ложи советских и иностранных журналистов. В ложах для гостей—члены дипломатического корпуса.

В 7 часов вечера в правительственных ложах появляются—товарищ **И. В. Сталин**, товарищи **В. М. Молотов**, **Г. М. Маленков**, **Л. П. Берия**, **К. Е. Ворошилов**, **Н. А. Булганин**, **Л. М. Каганович**, **А. И. Микоян**, **А. А. Андреев**, **Н. С. Хрущев**, **А. Н. Косыгин**, **Н. М. Шверник**, **М. А. Суслов**, **П. К. Пономаренко**, **М. Ф. Шкирятов**.

В зале возникает бурная овация в честь великого Сталина и его верных соратников. Все встают. На различных языках народов СССР раздаются возгласы: «Великому Сталину—слава!». «Да здравствует товарищ Сталин!». Под сводами зала прокатывается «ура».

За столом Председателя—Председатель Совета Союза **М. А. Яснов**, Председатель Совета Национальностей **Ж. Шаяхметов**, заместители председателей депутатов **А. И. Кириченко**, **А. Ю. Сичкус**, **А. Н. Ниязов**, **М. Т. Якубов**, **М. В. Зимянин**, **В. Т. Лацис**, **Т. М. Матиашвили**.

Председательствующий депутат Шаяхметов сообщает, что в порядке дня сессии—принятие Закона о защите мира. Слово предоставляется председателю Советского Комитета защиты мира депутату **Н. С. Тихонову**.

—Советский Комитет защиты мира поручил мне,—говорит депутат Тихонов,—доложить на настоящей сессии Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик о призыве, с которым обратился Второй Всемирный конгресс сторонников мира к парламентам всех стран по вопросу о запрещении пропаганды войны и принятии Закона о защите мира. Депутат Тихонов вносит на

рассмотрение сессии проект Закона о защите мира, в котором говорится, что пропаганда войны, в какой бы форме она ни велась, подрывает дело мира, создает угрозу новой войны и является ввиду этого тягчайшим преступлением против человечества.

—Советский народ твердо уверен в конечной победе дела мира,—говорит в заключение докладчик,—в победе передового человечества, потому что он идет в сияющие просторы коммунизма под водительством великого вождя, первого знаменосца мира, родного товарища Сталина!

Эти слова встречаются бурной овацией всего зала.

Начинается обсуждение доклада.

Слово предоставляется депутату **Ю. Ю. Матулису** (Литовская ССР). Горячо одобряя Законопроект о защите мира, он отмечает, что советский народ законно гордится сталинской политикой мира, которую Советское правительство последовательно проводит с первых дней существования нашего государства.

Депутат **К. М. Симонов** от имени трудящихся Смоленской, Брянской и Калужской областей, избравших его в Верховный Совет, от имени советских писателей и журналистов горячо поддерживает проект Закона о защите мира.

На трибуне—депутат, секретарь ВЦСПС **К. С. Кузнецова**. Глубокую надежду в сердца миллионов людей всех стран,—говорит она,—внесли мудрые слова товарища Сталина, что мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца.

Одобряя Законопроект о защите мира, депутат Кузнецова отмечает, что оценка военной пропаганды, как величайшего злодеяния против человечества, является глубоко справедливой. Поджигатели войны—опаснейшие преступники, ибо они угрожают не отдельным лицам, а жизни целых народов, их материальным и культурным ценностям, созданным трудами многих поколений.

В заключение она заявляет, что советские профсоюзы, объединяющие в своих рядах свыше 30 миллионов рабочих и служащих, всегда поддерживали и всегда будут горячо поддерживать миролюбивую сталинскую политику Советского правительства.

На трибуне—депутат, академик **А. В. Палладин**. Видный

советский ученый говорит о почетной роли интеллигенции в борьбе за мир, против пропаганды новой войны. Наука, подчеркивает он, должна служить целям созидания, а не целям разрушения. Настоящий ученый не может допустить, чтобы плоды его научного творчества были использованы для уничтожения людей и культурных ценностей. Советские ученые, как и весь советский народ, идут в первых рядах борцов за мир.

—Товарищ Сталин указал народам путь борьбы за мир,—говорит депутат Палладин.—Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. Мы знаем, что так оно и будет. Все прогрессивное человечество вместе с нами сегодня с надеждой повторяет:

—Сталин—это мир!

—Прочный и длительный мир во всем мире—вот что наполняет сейчас умы и сердца всего советского народа, умы и сердца всего прогрессивного человечества, людей доброй воли,—говорит депутат **Л. П. Александровская**. Известная советская артистка, побывавшая во многих странах, она рассказывает о своих встречах с простыми людьми, людьми труда.

Депутат Александровская поддерживает предложение об утверждении проекта Закона о защите мира.

Она заканчивает свою речь на белорусском языке красивейшей в честь товарища Сталина, величайшего гения нашей эпохи, знаменосца мира во всем мире.

На трибуне—депутат **П. Б. Быков** (гор. Москва). Знатный московский токарь-скоростник говорит о том, что все помыслы советских людей, весь их творческий созидательный труд направлены на укрепление дела мира.

Депутат Быков горячо поддерживает внесенный на рассмотрение сессии проект Закона о защите мира.

Верховный Совет переходит к принятию Закона о защите мира.

Председательствующий вновь оглашает проект Закона, предложенный депутатом Тихоновым.

Сессия единогласно принимает Закон о защите мира. В зале вспыхивают бурные, продолжительные аплодисменты.

Повестка дня исчерпана. Вторая сессия Верховного Совета СССР объявляется закрытой.

(ТАСС)

VIII ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

14 марта состоялся VIII пленум городского комитета партии, который обсудил вопрос „О задачах партийных организаций города по выполнению решений III пленума Свердловского обкома ВКП(б)“. С докладом по этому вопросу выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Бурлаков.

— Важной, составной частью великого плана построения коммунистического общества, — говорит докладчик, — является повышение политического и культурного уровня советского народа. Большевикская партия и советское правительство неустанно заботятся о повышении коммунистической сознательности масс, об их культурном уровне.

— Это видно и на примере нашего города, — продолжает тов. Бурлаков. — В настоящее время у нас в городе имеется кинотеатр, пять профсоюзных клубов, три сельских, три избы-читальни, 11 киноустановок, 14 городских и сельских библиотек и т. д. Это говорит о том, что у нас есть все возможности для широкого и всестороннего развертывания культурно-просветительной работы в городе и на селе. Однако, размах этой работы все еще не соответствует задачам, стоящим перед партийными, профсоюзными и советскими организациями в деле повышения культурного уровня трудящихся. С особой остротой в настоящее время мы должны ставить вопрос об усилении культурно-просветительной работы на селе.

Неплохо работает Мраморский сельский клуб (зав. клубом тов. Михайлов), где организованы кружки художественной самодеятельности: хоровой, драматический и струнный, коллективом клуба для трудящихся Мрамора в 1950 году было поставлено 18 концертов и 8 спектаклей.

Однако, остальные сельские клубы и избы-читальни в селах: Кургановая, Косом-Броду,

Раскуихе, Полдневой и Кенчурке находятся в запущенном состоянии, здесь плохо поставлена культурно-массовая работа. Клубы и избы-читальни не ремонтируются, не имеют необходимого оборудования и нередко остаются без топлива. Это происходит потому, что первичные партийные организации сел, председатели сельских Советов, а также исполком городского Совета и культпросветотдел горисполкома мало вникают в культурно-массовую работу на селе, в этих селах также неудовлетворительное и кинообслуживание.

Выступающие по докладу тт. Рассошных (зав. клубом Северского стройуправления), тов. Якушев (председатель колхоза «Красный пахарь»), Федян (председатель колхоза «Путь к коммунизму»), Раскостов (зав. клубом села Полдневая) говорили о том, что слабо поставлена в клубах и избах-читальнях лекционная пропаганда, мало оказывается помощи в работе клубов горисполкомом и горкомом ВКП(б), недостаточно читается лекций на научные, антирелигиозные и агротехнические темы.

Остановившись на задачах городской партийной организации в деле жилищного и культурно-бытового строительства, тов. Бурлаков в своем докладе указал:

— Партия и советское правительство проявляют огромную заботу об улучшении материального благосостояния трудящихся, выделяя на жилищное строительство огромные средства. В нашем городе только в 1950 году построено и сдано в эксплуатацию 6400 квадратных метров жилой площади, сданы: баня, школа, ремесленное училище, хозяйственно-питьевой водопровод, отремонтирован и оборудован Дом пионеров и т. д.

Но наряду с этим в деле жилищного и культурно-бытового строительства, а также

в благоустройстве города и рабочих поселков, строителями не выполняются взятые обязательства. Северским стройуправлением отпущенные на жилищное строительство в 1950 году средства освоены лишь на 84 процента, не сданы в эксплуатацию главный корпус больницы и детский сад.

Не использованы средства на строительство клуба в сумме 150 тысяч рублей Полевским стройуправлением. Крайне неудовлетворительно выполняется план по жилищному строительству Гумешевским рудоуправлением, где из 2 тысяч квадратных метров жилья сдано в эксплуатацию всего лишь 140 квадратных метров. Горкомхоз недопустимо плохо используются средства на благоустройство города, которые освоены всего лишь на 72 процента.

Выступающие в прениях тт. Вершинин (Северский завод), Олешко (СМУ), Райтенко (Гумешевское рудоуправление), Федосеев (Северское стройуправление) рассказали о перспективах жилищного и культурно-бытового строительства в 1951 г.

Пленум горкома ВКП(б) принял постановление, направленное на улучшение работы сельских культурно-просветительных учреждений, поднятия уровня идеологической работы в деле коммунистического воспитания трудящихся села.

В деле жилищного и культурно-бытового строительства пленум потребовал от руководителей строительных организаций и предприятий города покончить с недооценкой жилищного и культурно-бытового строительства и обеспечить досрочное выполнение годовых планов сдачи жилья и культурно-бытовых объектов.

Пленум также обсудил вопрос о росте партийной организации города и работе с молодежью коммунистами, по которому принял специальное постановление.

150 ягнят, от каждой свиноматки выкормить 10 деловых поросят, полностью сохранить приплод жеребят.

Добиться мажорного молока от каждой фуражной коровы 1875 литров, настрига шерсти от каждой овцы — 2 килограмма и яиц от каждой несушки — 80 штук.

Электрифицировать в колхозе все трудоемкие работы.

Выполнить план сдачи хлеба государству 1 октября, картофеля и овощей 10 октября 1951 года, поставки молока, мяса и других сельхозпродуктов — к 7 ноября 1951 года.

Годовой план мобилизации средств по всем видам платежей и доходной части бюджета выполнить к 7 ноября 1951 года.

Кособродский сельский Совет взял обязательства также по обеспечению нормальной работы школ, больницы, детских учреждений, клуба, библиотеки и радиофицировать поселок.

Чутко и заботливо относиться к нуждам и заботам семей погибших воинов, инвалидов Отечественной войны, их трудоустройству и бытовому обслуживанию.

Досрочно выполнить годовой план



НА СНИМКЕ: А. И. Некрасов — автогенщик ремонтно-механического цеха Криолитового завода, выполнивший за два месяца текущего года три месячных нормы.

Передовые смены

За 10 дней марта с перевыполнением обязательств вышел в криолитовом цехе Криолитового завода коллектив флотационного отделения (начальник отделения тов. Полежаев), где план выполнен на 112 проц.

Более высокие количественные показатели имеет смена флотаторов тов. Самсоновой, выполнившая задание за первую декаду марта на 114 процентов.

Характерно отметить по солевому корпусу комсомольско-молодежную смену тов. Н. Ф. Ермолаева. Несмотря на то, что тов. Ермолаев принял отстающую смену 28 февраля и за 10 дней он сумел по производительности, благодаря правильной организации труда, опередить все смены и вывести смену из отстающих в передовые как по выполнению плана, так по экономии. Коллектив этой смены за 10 дней марта перевыполнил план на 13 процентов и за счет снижения расхода сырья внес в свой личный счет более 12 тысяч рублей экономии.

П. Соснин.

Из редакционной почты НЕ ОБРАЩАЮТ ВНИМАНИЯ

На поселке Малаховой горы, вокруг домов, где проживают строители, работники коммунального отдела Северского стройуправления (начальник тов. Новиченко) не следят за чистотой и не беспокоятся о создании удобств для жильцов.

Во многих квартирах неисправны плиты, из-за чего опасно топить печки. Об этом было доложено в свое время начальнику пожарной охраны Северского завода и начальнику ЖКО тов. Новиченко, но они никаких мер не приняли в противопожарной безопасности. Несвоевременно отвозятся от домов нечистоты, ими загромождены все мусорные ящики, в теплые дни оттаивают и разливаются по поселку.

Нет почему-то надлежащего контроля за нарушением санитарных правил на поселке Малаховой горы и со стороны госсанстанции.

И. Глушков.

Книжная полка

В магазины Свердловского торга поступила в продажу новая сельскохозяйственная литература: КОМСОМОЛЬЦЫ УКРУПНЕННЫХ КОЛХОЗОВ, Молодая гвардия, цена 1 руб.

В сборнике помещены статьи секретарей комитетов комсомола. Авторы делятся опытом работы по объединению мелких первичных комсомольских организаций в крупные, рассказывают о том, как комсомольцы помогают руководству колхозов преодолеть хозяйственные и организационные трудности.

КЛИМОВ Н. М. Основы авиации и физиологии сельскохозяйственных животных. Сельхозгиз, 1950 год, цена 1 руб.

В книге приведены основные сведения о строении тела животного и жизненных процессах, протекающих в их организме. Книга является пособием для учащихся трехлетних агротехнических курсов.

ЛУКЬЯНОВ В. И. Уход за посевами, сельхозгиз, 1950 год, цена 75 коп. Брошюра является учебным пособием для агротехнических курсов — первого года обучения.

Книги продаются в магазинах Свердловского торга и высылаются по заказам покупателей через отдел «Книга-почтой».

Заказы направляйте: Свердловск, отдел «Книга-почтой», Свердловского торга.

Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

В связи с наступлением весеннего периода, согласно решению исполкома облсовета за № 311, все организации, учреждения и частные домовладельцы обязаны произвести очистку дворов и уличных участков.

Лица, виновные в нарушении данного решения, будут подвергаться штрафу или исправительно-трудовым работам.

Горкомхоз.

Полевское городское добровольное общество охотников и рыбаков, вторично, доводит до сведения охотников и всех граждан, имеющих гладкоствольное охоторужье, что срок регистрации истекает 25 марта 1951 года и что лица, не зарегистрировавшие своего оружия, будут подвергнуты штрафу до 300 рублей.

Гр. Храмова Евгения Ивановна, проживающая в Северском заводе, Малаховая гора, дом № 30, кв. 8, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем Храмовым Иваном Григорьевичем, проживающим в г. Полевском, по улице Девяшина № 36.

Дело будет слушаться в наруде II участка, г. Полевского.

Шире развернем социалистическое соревнование сельских Советов

Передовые сельские Советы области — Патрушевский, Скородумский и другие вызвали все сельские Советы на социалистическое соревнование за лучшие показатели в выполнении хозяйственно-политических задач.

Советы области, повышая уровень качества организационной работы, расширяя связь с широкими массами трудящихся, обязаны выполнить все задачи, стоящие перед ними в 1951 году.

Отвечая на вызов Патрушевского сельского Совета, Кособродский сельский Совет обсудил вопрос о развертывании социалистического соревнования на сессии 24 февраля и принял конкретные обязательства на 1951 год:

Добиться широкого развертывания массово-политической и организационной работы среди всех слоев населения, активизировать работу депутатов и постоянных комиссий Совета.

Обеспечить регулярный созыв сессии и установить повсед-

невный контроль за исполнением решений, проводить при Совете совещания с заведующими фермами, доярками, свиноводками, обмениваться лучшим опытом работы.

Образцово подготовить колхоз „Путь к коммунизму“ к весеннему севу и закончить посев зерновых за 10 дней. Организовав повседневный уход за посевами, добиться урожая 100 пудов с гектара, а с семенных участков — 120. Для того, чтобы получить высокий урожай к 15 марта вывезти на поля 300 тонн навоза и собрать 10 тонн золы.

По животноводству: выполнить план поголовья скота, установленный на 1952 год, в 1951 году и обеспечить выполнение постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 18 апреля 1949 года „О трехлетнем плане развития общественного, колхозного и совхозного продуктивного животноводства“.

Получить в 1951 году от каждой 100 маток: 95 телят,